
Tutorato IX1/12/2003Di�erenziabilit�a
Esercizio 1. Calcolare @jxj�@xi ; 8x 2 R2 n f0g e 8� 2 R.
Esercizio 2. Si consideri la seguente funzione f : R2 ! R:

f(x) = ( jx1x2j�jxj� se x 6= 00 se x = 0Trovare condizioni necessarie e su�cienti a�nch�e:(i) f sia continua nell'origine;(ii) f abbia derivate direzionali nell'origine;(iii) f sia di�erenziabile nell'origine.
Esercizio 3. Per x 2 R2, sia

f(x) = (1� jxj2 se jxj < 10 se jxj > 1
(i) Dimostrare che f 2 C(R2) e discutere la di�erenziabilit�a di f ;(ii) Trovare un numero positivo � per il quale se jx � x0j < � allora jf(x)�f(x0)j < 1=100, con x0 tale che jx0j = 1;(iii) f �e di�erenziabile nel punto (p2; 1)?
Esercizio 4. Sia f(x; y) = (ye�( yx�1 )2 se x 6= 10 se x = 1(i) Studiare la continuit�a e regolarit�a di f in (1; 0);(ii) Trovare � > 0 tale che jf(x; y)�f(x0; y0)j < 1=100 per j(x; y)�(x0; y0)j <� con (x0; y0) = (1; 1) e (qualora f fosse continua in (1; 0)) con (x0; y0) =(1; 0)).
Esercizio 5. Studiare la regolarit�a di

f(x; y) = (x2 + y2 se x 6= 0y se x = 0.
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